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Τηλεφωνική επικοινωνία Μητσοτάκη με Αλ Σίσι 
για τη Μονή Σινά – Στην Αίγυπτο τη Δευτέρα 
ελληνική αντιπροσωπεία για ταχεία ολοκλήρωση 
της συμφωνίας
/ Επικαιρότητα

Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης είχε πριν από λίγο 
τηλεφωνική επικοινωνία με τον Πρόεδρο της Αιγύπτου Abdel 
Fatah El-Sisi. Κατά τη διάρκεια της επικοινωνίας συζητήθηκαν 
οι εξελίξεις που αφορούν στην Ιερά Μονή Αγίας Αικατερίνης 
του Σινά, μετά την πρόσφατη απόφαση της αιγυπτιακής 
Δικαιοσύνης.

Ο Πρωθυπουργός υπογράμμισε τη σημασία της διατήρησης του 
προσκυνηματικού και ελληνορθόδοξου χαρακτήρα της Μονής και την 
επίλυση του ζητήματος με τρόπο θεσμικό.

Οι δύο ηγέτες συμφώνησαν ότι η λύση βρίσκεται στην ήδη καταγεγραμμένη κοινή 
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κατανόηση των δύο πλευρών, καθώς και σε όσα είχαν συμφωνηθεί κατ΄ιδίαν και 
ανακοινωθεί δημοσίως κατά την επίσκεψη του Προέδρου της Αιγύπτου στην Αθήνα 
στις 7 Μαΐου.

Συμφώνησαν ακόμη ότι στο πλαίσιο αυτό τη Δευτέρα, 2 Ιουνίου, ελληνική 
αντιπροσωπεία θα μεταβεί στην Αίγυπτο για την περαιτέρω επεξεργασία της 
συμφωνίας με σκοπό την ταχεία ολοκλήρωση της.

Επικοινωνία Υπουργών Εξωτερικών Ελλάδας και Αιγύπτου

Στο πλαίσιο των τελευταίων εξελίξεων, οι δύο Υπουργοί Εξωτερικών Ελλάδας και 
Αιγύπτου, επικοινώνησαν χθες. Σύμφωνα με την ανακοίνωση του ελληνικού 
Υπουργείου Εξωτερικών, «ο Έλληνας Υπουργός Εξωτερικών επικοινώνησε αμέσως 
με τον Υπουργό Εξωτερικών της Αιγύπτου και κατέστησε σαφές ότι δεν υπάρχει 
κανένα περιθώριο να αποκλίνουμε από την κοινή κατανόηση των δύο πλευρών, η 
οποία εκφράστηκε από τους ηγέτες των δύο χωρών στο πλαίσιο του πρόσφατου 
Ανώτατου Συμβουλίου Συνεργασίας στην Αθήνα».

Παρακάτω η ανακοίνωση του Υπουργείου Εξωτερικών της Ελλάδος:

Η Εκπρόσωπος του Υπουργείου Εξωτερικών, Λάνα Ζωχιού, σε απάντηση ερώτησης 
δημοσιογράφου για τις πρόσφατες εξελίξεις αναφορικά με την Ι.Μ. Αγίας 
Αικατερίνης του Όρους Σινά, επεσήμανε τα εξής:

«Οι Κυβερνήσεις Ελλάδας και Αιγύπτου εργάστηκαν συστηματικά το τελευταίο 
διάστημα για μία συμφωνία, η οποία θα διασφαλίζει τον ιερό Ελληνορθόδοξο 
χαρακτήρα της περιοχής. Είμαστε εν αναμονή της αποστολής της απόφασης του 
αιγυπτιακού δικαστηρίου που εξεδόθη χθες.

Ο Έλληνας Υπουργός Εξωτερικών επικοινώνησε αμέσως με τον Υπουργό 
Εξωτερικών της Αιγύπτου και κατέστησε σαφές ότι δεν υπάρχει κανένα περιθώριο 
να αποκλίνουμε από την κοινή κατανόηση των δύο πλευρών, η οποία εκφράστηκε 
από τους ηγέτες των δύο χωρών στο πλαίσιο του πρόσφατου Ανώτατου 
Συμβουλίου Συνεργασίας στην Αθήνα».

Την πλήρη δέσμευσή του σχετικά με την διαφύλαξη του καθεστώτος της ιστορικής 
Μονής Αγίας Αικατερίνης στο Σινά εξέφρασε το Υπουργείο Εξωτερικών της 
Αιγύπτου το οποίο τοποθετήθηκε μετά τον καταιγισμό που επικράτησε σχετικά με 
την απόφαση του δικαστηρίου. Ο επίσημος εκπρόσωπος του ΥΠΕΞ της Αιγύπτου, 
απαντώντας σε σχετικό ερώτημα του Πρακτορείου Ειδήσεων Μέσης Ανατολής 
(MENA), τόνισε ότι οι ισχυρισμοί περί κατάσχεσης είναι απολύτως αβάσιμοι.
Όπως διευκρίνισε, το πλήρες κείμενο της δικαστικής απόφασης αποκαθιστά την 
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αλήθεια και υπογραμμίζει τη διατήρηση του πνευματικού, θρησκευτικού και 
ιστορικού χαρακτήρα της μονής. [Διαβάστε αναλυτικά: Υπουργείο Εξωτερικών 
Αιγύπτου: Δεν θα προκληθεί απολύτως καμία ζημιά στη Μονή Σινά]

Η Αίγυπτος δεσμεύεται να μην αλλάξει το καθεστώς της Μονής 
Σινά

Η αιγυπτιακή πλευρά καθησυχάζει τις ανησυχίες που προκλήθηκαν, διαβεβαιώνει 
ότι δεν αλλάζει ο θρησκευτικός χαρακτήρας της Μονής Σινά, τονίζοντας ότι 
η πρόσφατη δικαστική απόφαση ενισχύει αυτό το καθεστώς.

Σε ανακοίνωσή της η Προεδρία της Δημοκρατίας της Αιγύπτου, δεσμεύεται να 
διατηρήσει το μοναδικό και ιερό θρησκευτικό καθεστώς της Μονής, όπως και το 
Yπουργείο Εξωτερικών της χώρας που επαναλαμβάνει την πλήρη δέσμευση για 
διατήρηση του καθεστώτος της Μονής, υπογραμμίζοντας παράλληλα ότι η 
πρόσφατη δικαστική απόφαση ρυθμίζει το νομικό καθεστώς της και διασφαλίζει 
την ιερότητά της. [Διαβάστε αναλυτικά: Μονή Σινά: Η σταθερή θέση της Ελλάδας, 
η δέσμευση της Αιγύπτου για την “διασφάλιση της ιερότητας” και οι επόμενες 
κινήσεις για οριστική συμφωνία]
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ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΙΚΟ ΡΕΠΟΡΤΑΖ: Το Σινά χάνεται – Έκκληση μέσα από το 
ope.gr για άμεση λύση μεταξύ Ελλάδας και Αιγύπτου
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Μονή Σινά

Αυτά αναφέρει η απόφαση του Εφετείου της Αιγύπτου για τη Μονή Σινά

Η προεδρία της Δημοκρατίας της Αιγύπτου βεβαιώνει την δεσμευσή της 
για το Σινά

Παύλος Μαρινάκης για Μονή Σινά: «Δεν αναμένουμε διαφοροποίηση στα 
συμφωνηθέντα»

Μ. Χαρακόπουλος για Μονή Σινά: Ευθεία επίθεση σε πνευματική 
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Πατριαρχείο Ιεροσολύμων: Οι Αιγυπτιακές Αρχές οφείλουν να σεβαστούν 
την παράδοση για τη Μονή Σινά

Οικουμενικό Πατριαρχείο: Έκκληση στην Αίγυπτο να βρει λύση για τη 
Μονή Σινά
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